
調査期間　平成28年３月１日～11日

回 答 数　44件

回 答 率　11.5% (44/384)

Ａ－１  あなたの集落は

回答数 構成比

(1) 茎太 9 20.5%

(2) 石住 6 13.6%

(3) 無回答 6 13.6%

(4) 堀野 5 11.4%

(5) 上中島 5 11.4%

(6) 新屋 4 9.1%

(7) 中新保 3 6.8%

(8) 布部 3 6.8%

(9) 千縄 2 4.5%

(10)岩崩 1 2.3%

(11)猿田 0 0.0%

　計 44 100.0%

Ａ－２  あなたの年齢は

回答数 構成比

(1) 50代 17 38.6%

(2) 60代 16 36.4%

(3) 40代 6 13.6%

(4) 70代以上 2 4.5%

(5) 無回答 2 4.5%

(6) 30代 1 2.3%

(7) 10代 0 0.0%

(8) 20代 0 0.0%

　計 44 100.0%

Ａ－３  あなたの性別は

回答数 構成比

(1) 男 26 59.1%

(2) 女 18 40.9%

(3) 無回答 0 0.0%

　計 44 100.0%
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Ａ－４  あなたの職業は

回答数 構成比

(1) お勤め(会社員、公務員、農業) 27 61.4%

(2) 無職(無職、主婦) 13 29.5%

(3) 無回答 4 9.1%

　計 44 100.0%

Ｂ－１  三面地域での暮らしに満足していますか？(○は１つ)

回答数 構成比

(1) 満足している 26 59.1%

(2) やや不満である 11 25.0%

(3) とても満足している 4 9.1%

(4) 無回答 3 6.8%

(5) とても不満である 0 0.0%

　計 44 100.0%

Ｂ－２  三面地域での暮らしに満足してるところは？(○は３つまで)

回答数 構成比

(1) 自然 38 37.3%

(2) 安全安心 17 16.7%

(3) 食べ物 14 13.7%

(4) 人情 13 12.7%

(5) 生活環境 8 7.8%

(6) 地域の結束 4 3.9%

(7) 趣味や娯楽 3 2.9%

(8) 歴史・伝統 2 2.0%

(9) 無回答 2 2.0%

(10)道路・バスなど交通 1 1.0%

(11)その他 0 0.0%

　計 102 100.0%
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Ｂ－３  三面地域での暮らしに不満なところは？(○は３つまで)

回答数 構成比

(1) 道路・バスなど交通 30 43.5%

(2) 生活環境 10 14.5%

(3) 地域の結束 8 11.6%

(4) 無回答 6 8.7%

(5) 安全安心 3 4.3%

(6) 人情 3 4.3%

(7) その他 3 4.3%

(8) 自然 2 2.9%

(9) 歴史・伝統 2 2.9%

(10)趣味や娯楽 2 2.9%

(11)食べ物 0 0.0%

　計 69 100.0%

Ｃ－１  今後も三面地域に住み続けたいと思うか？

回答数 構成比

(1) 思う 25 56.8%

(2) しばらくは住み続けたい 11 25.0%

(3) わからない 7 15.9%

(4) 移り住みたい・引っ越す予定がある 1 2.3%

(5) 無回答 0 0.0%

　計 44 100.0%

Ｄ－１  三面地域の魅力・誇りは？

回答数 構成比

(1) 自然・景色 34 77.3%

(2) 人情 3 6.8%

(3) 食べ物 3 6.8%

(4) 風習・伝統 2 4.5%

(5) 観光・名所 1 2.3%

(6) 無回答 1 2.3%

(7) その他 0 0.0%

　計 44 100.0%
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Ｄ－２  三面地域の課題は？

回答数 構成比

(1) 行事 11 25.0%

(2) その他(自由記述) 9 20.5%

(3) 無回答 9 20.5%

(4) 名所 7 15.9%

(5) 伝統 3 6.8%

(6) 風習 2 4.5%

(7) 団体 2 4.5%

(8) 景色 1 2.3%

(9) 食 0 0.0%

　計 44 100.0%

回答数 構成比

(1) よかった 20 45.5%

(2) ふつう 17 38.6%

(3) 知らなかった 3 6.8%

(4) よくなかった 2 4.5%

(5) 無回答 2 4.5%

　計 44 100.0%

回答数 構成比

(1) ふつう 20 45.5%

(2) よかった 16 36.4%

(3) 知らなかった 5 11.4%

(4) 無回答 2 4.5%

(5) よくなかった 1 2.3%

　計 44 100.0%

Ｅ－１  三面地域まちづくり協議会が取り組んできた事業について(三面大運動会)

Ｆ－１  三面地域まちづくり協議会が取り組んできた事業について(クリーン作戦)
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回答数 構成比

(1) ふつう 18 40.9%

(2) よかった 16 36.4%

(3) 知らなかった 5 11.4%

(4) 無回答 4 9.1%

(5) よくなかった 1 2.3%

　計 44 100.0%

回答数 構成比

(1) ふつう 14 31.8%

(2) 知らなかった 13 29.5%

(3) よかった 9 20.5%

(4) 無回答 5 11.4%

(5) よくなかった 3 6.8%

　計 44 100.0%

回答数 構成比

(1) よかった 16 36.4%

(2) ふつう 15 34.1%

(3) 知らなかった 7 15.9%

(4) 無回答 5 11.4%

(5) よくなかった 1 2.3%

　計 44 100.0%

Ｇ－１  三面地域まちづくり協議会が取り組んできた事業について(まちづくり通
信)

Ｈ－１  三面地域まちづくり協議会が取り組んできた事業について(料理交流会)

Ｉ－１  三面地域まちづくり協議会が取り組んできた事業について(集落活性化助成
金)
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回答数 構成比

(1) 人々が気軽に集える場づくり 16 14.3%

(2) 地域に密着した活動をするための拠点づくり 15 13.4%

(3) 地域のゴミ拾いなど美化活動の実施 13 11.6%

(4) 地域資源を生かしたコミュニティビジネスなどの取組 12 10.7%

(5) ウォーキング、スポーツなどを通じた健康づくり 10 8.9%

(6) まちおこし活動などのにぎわいづくり 10 8.9%

(7) 郷土料理や新商品開発などの「食」に関する取組 10 8.9%

(8) 夏祭りやもちつき大会などの交流イベントの開催 9 8.0%

(9) 地域活動の担い手発掘など人材の確保や育成 7 6.3%

(10)地域おこし協力隊導入による地域活性化 7 6.3%

(11)ホームページの開設、掲示板の活用など地域活動の周知 3 2.7%

(12)その他 0 0.0%

(13)無回答 0 0.0%

　計 112 100.0%

回答数 構成比

(1) 三面地域写真コンクールを開催 20 23.3%

(2) 鷲ケ巣登山イベントを開催 18 20.9%

(3) 三面地域の特産品を開発 17 19.8%

(4) 縄文の里での盆踊り大会を開催 8 9.3%

(5) 婚活イベント 8 9.3%

(6) 何かの「日本一」を目指すプロジェクト 6 7.0%

(7) 三面川やな場わきに公園を整備 5 5.8%

(8) イルミネーションづくり 4 4.7%

(9) 無回答 0 0.0%

　計 86 100.0%

Ｍ－１  三面地域まちづくり協議会の役員で、今後取り組んで行きたい事業のアイ
デアを出し合ったところ、下記の事業が出てきました。この中であなたが共感する
ものはありますか？(○は２つまで)

Ｊ－１  三面地域まちづくり協議会は、今後どのようなことに力を入れていけばい
いと思いますか？(○は３つまで)
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○ 人口減少

○
昔は子どもを通してのつき合いとかあったけど、今は親、子、孫とのつながりが
少なくなってきている。そんな中、小さな地区ならではの思いやりとか他人の子
どもの愛着とかあっていいと思う。

○ 食べ物　あゆ

○ 三面川

○ いろいろな行事、神社事

○ 三面川

○ 春、夏、秋、冬と風景が異なり、それぞれに楽しみもある。

○ 山、川

○
アウトドアスポーツに適している。(スキー、釣り、キャンプ、カヌー、登山な
ど)

○
山紫水明の地であり、朝日地区を象徴する鷲ケ巣山のふもとに位置する好条件に
あり、清流三面川や滝矢川等の恵みを得た田園風景が広く望める。

○ 岩船米を代表に山の幸、川の幸と食材が豊かなところ。

○ 三面川や朝日連峰など

○ 三面川

○ 四季の移り変わり

○
行事等を行うとき「日が悪い」等積極的に参加しようとしない。特に役場職員は
率先して参加し住民を引っ張ってほしい。

○
川があるところ。川と共に生きてきた集落であるところ。川の恵みがあって生き
てきた。

○
村上市内、県内の地域にもひけを取らない大自然の恵みは何物にも代えがたいも
のでである。

○ 三面川、朝日連峰

○ 三面川、山

「三面地域まちづくり協議会市民アンケート調査」記述集計表

Ｑ　今後も三面地域に住み続けたいと思うか？(移り住みたいと思う理由)

Ｑ　三面地域の魅力・誇りは？



○ 奥三面ダム、鷲ケ巣、三面川ほか自然に恵まれている

○ 自宅からの鷲ケ巣の眺め、田園風景

○
山、川、田畑の景色がとてもきれいである。自然の生き物がたくさんいる。山
菜、木の実、野菜、地元加工品などおいしい食べ物がたくさんある。三面川、鷲
ケ巣山

○ 山しかないところ

○ 駅伝、敬老会など行事に参加する人と人とのつながりなど。

○ 行事が多い

○ ＰＲ不足

○ 縄文の里

○ 若者の都市部への流出、定職できない、やりたい仕事がないなど

○
若い世代の減少に伴って高齢化が進み、地域にある伝統行事等の実施、運営が困
難になっている。

○ 他の地域の人が集うような名所がない。

○ なかなか老若男女が楽しめる場がない。

○
一部の人がやっていることに地域全体で協力し、みんなでやっていこうという気
持ちや行動が少ない。

○ 少子高齢化、人口減少

○ 鷲ケ巣山、三面ダム、自宅で採れる新鮮な野菜類

○
山河、川の素晴らしさを理解していないのではないか。自然のままでいいとこ
ろ、そうではなく改良していくところがあいまい。

○
地域に住もう、まち他地域から移住しようという者にとって地域に魅力、付加価
値を持たせる施策が必要である。

○ 若者の減少、住民のつながり

○ 地元の人と他の人との参加できるような行事

○ 行事を計画しても参加者が少ない、また参加する人が決まっている

○ 川を利用した名所づくり

○ 伝統など旧来からあるものを再統一すべきではないかと思う。

Ｑ　三面地域の課題は？



○ 過疎化、小学校の存続

○
リーダー的集落がない。全体を見てまとめていくことが出来ない。個的なことし
かできないリーダーが多い。

○ 限界集落になっていくこと

○ 里山整備

○
50代～60代の人は特に冬、どこへ行くこともあんまりなく、まちづくりの主催に
より体を動かすことがあったらうれしいです。歌に合わせて体をリズムカルにで
きたり来年はぜひやってほしいです。

○ 小学校と一緒の運動会はやめた方がいいと思います。

○
新しく何かに取り組むことは評価できるが、行事が多すぎて大変なのでほどほど
に。

○
１年でその活動を終了するのではなく、1つの目標を立ててそれに向かって長期的
な活動をしてもらいたい。

○
やな場に公園を整備する前に各集落に公園を作ることを提案するのが良いと思い
ます。

○
食に関しては、お母さん方、おばあちゃん達で何とかなると思いますが、他の行
事は若い人の力が必要です。若い人が動けるような働きかけが大事だと思いま
す。地域に根ざした愛を持った若い力がほしいです。

○

三面保育園跡地の有効活用、跡地に介護施設などになるのもいいが、三面地区の
人たちの開発、住民の憩いの場に。
①案　どぶろく特区なので、高根と違うどぶろくの製造販売。どじょうの養殖、
佐渡市の養殖を参考に。鮭、鮎の加工・販売、直売所での販売など合わせて民宿
へ。おかし、漬物、もち、デザート他、おじいいちゃんおばあちゃんの生きがい
のある働き場、若い人も。

○
高根フロンティアクラブなど県内各地の成功事例(町おこし活性化事業)を参考に
して地域の活性化に向けてよりよい地域へと変えていただくようお願いします。

○ がんばっている感じがあってとてもいい感じです。

○
三面川を生かした活動(公園ではなく現況の川を大切にした活動)、三面川をきれ
いにする運動。

Ｑ　三面地域まちづくり協議会は、今後どのようなことに力を入れていけばいい
　　と思いますか？

Ｑ　三面地域まちづくり協議会への要望・ご意見等ありましたらお聞かせくださ
　　い。


